
 

 

Moravská galerie, 12. června 2013, Seminář „Jasně a srozumitelně - 

jak psát jednoduše pro lidi s mentálním postižením“ 

 

 
12. června se v Moravské galerii sešli lidé  
z brněnských stacionářů Gaudium a Effeta  
a z kyjovského domova Horizont  
aby se dozvěděli něco o snadno srozumitelných informacích  
a aby společně s dalšími lidmi na nádvoří Místodržitelského paláce  
vysadili zahrádku. 
 
Akci organizovala Společnost pro podporu  
lidí s mentálním postižením v České republice 
 
 
S pomocí Moravské galerie. 
 
 
Seminář jsme mohli uskutečnit díky projektu  
Cesty k celoživotnímu vzdělávání  
dospělých lidí s mentálním postižením. 
 
 
Na projekt Cesty jsme dostali peníze z  
Programu celoživotního učení Evropské unie 
 
Co jsme dělali: 

Ukazovali jsme si příklady, jak vypadají jednoduché texty o různých tématech. 
Například bezbariérový přístup: 
„Bavili jsme se o tom, aby se lidé dostali, kam potřebují.“. 
 

Srovnávali jsme texty a bavili se o tom,  
který je jednoduchý a který složitý: 
„Informace byly jedna krátká a jedna dlouhá.“ 
 

Ukázali jsme si knížky, časopisy a brožury,  
které byly napsány jednoduše pro lidi s mentálním postižením. 
„Viděli jsme knížky, ve kterých byly obrázky a jednoduchý text.“ 
 

Mluvili jsme o tom, jak lidé s mentálním postižením  
pomáhají vytvářet jednoduché texty.  

 

Psáno pro  
snadné čtení 

 

 

 

 



 

Například tak, že řeknou, co potřebují vědět.  
Nebo si napsaný text přečtou a řeknou, čemu nerozumí.  
Dívali jsme se na jednoduché video,  
ve kterém hráli herci se zdravotním postižením. 
„Viděli jsme video, jak se objednat k lékaři.“ 
 

Říkali jsme si o sebeobhájcích. 
To jsou lidé s mentálním postižením,  
kteří se scházejí a učí se mluvit sami za sebe  
a za ostatní lidi s postižením. 
„Dozvěděli jsme se o sebeobhájcích.“ 
 

 

 

 

O přestávce jsme udělali na nádvoří Moravské galerie zahrádku. 

 
Zpráva pro všechny, koho zahrádka zajímá: 
 

12. ve středu jsme v Moravské galerii na nádvoří u restaurace pro obrazy 

vysadili zahrádku. 

Nasadili jsme meduňku, rajčata, cuketu, patison, oregano, bazalku a jahody. 

 

Zveme všechny kamarády a přátele aby s námi pomáhali zalívat. 

A povídat si s nimi.  

Přijďte chvíli posedět, zazpívat jim a potěšit se s nimi. 

 

Přiveďte i kamarády, aby se zahrádce dařilo. 

 

 

 


